亲人失散七十余年 长春警方助力"最美重逢"

今年"十一"前夕,苦苦寻亲的 河北老人张某芹委托堂姐张某英, 专程来到长春市公安局二道分局,将 印有"吉林公安真情服务人民,助失散 七十年亲人相聚"的锦旗送到民警手 中,对民警帮助自己找到失散七十余 年的亲人表示由衷的感谢。

2020年3月,在一列开往长春 的高铁上,一位古稀老人手中拿着 张泛黄的旧照片,眼神总是向着 窗外望去,时不时有些失神,似乎在 想着什么事情。长春市公安局二道 分局的民警骆树坤正好坐在老人对 面,他主动与老人攀谈起来,想了解 下老人有什么样的心事儿。

'大娘,您这么大年纪这是要去 哪啊?怎么没有孩子陪着你啊? "我去长春,都去了好多回了,孩子 随时跟我联系,也都放心。""您干吗 总去长春啊?""我去寻亲……"

老人名叫张某芹,祖籍河北青 1948年,叔叔带着堂哥堂姐远 走关外到长春谋生,一年后,自己也 跟随父母离开了家乡,从此便与叔 叔一家失去了联系。多年过去了, 张某芹的父母心中一直没有放下叔 叔与堂哥堂姐,每次家庭聚会都会 念叨几句,尤其是年事已高时,每天 盼着的就是能和失散多年的亲人团 聚。满心的期待,最后却仍以失望 告终,直到父母去世前还嘱咐张某 - 定要想办法找到她的堂哥堂

为了完成父母的心愿,张某芹 只能以这张陈旧的照片为线索四处 托人打听,一有时间便来到长春寻 找亲人,但是都一无所获。如今已 经73岁的她,唯一的愿望就是在有 生之年找到哥哥和姐姐。

看着老人眼泛泪花地讲述着寻 亲故事, 骆树坤想了想, 从衣兜里掏 出一本证件对老人说,"大娘,我叫 骆树坤,是长春市公安局二道分局



的一名警察,如果您能相信我,就把 您的线索给我一份,希望能帮到 您。

看到有警察帮助自己,老人便 将仅有的一张照片传给了骆树坤, 并相互留下了联系方式。

回到长春后,骆树坤每到休息 时间,就去一些老人较多的社区走 访,查找籍贯为河北青县的老人。 前后历时半年多的走访,也未获得 任何有价值的线索。对此骆树坤很 是沮丧,但回想起老人讲述寻亲故 事的神情,骆树坤心中又很是不甘。

今年年初,长春市公安局开展 "万警进万家,我为群众办实事"爱 民实践活动, 骆树坤将这件事上报 至二道分局。

之后的半年多时间里,民警带 着老人的模糊相片进行了大量走 访, 却依然没有任何线索。面对困 境,民警没有放弃,再次研究后,决 定调整思路,对事件重新分析并进

行指向性走访。1953年成立的第一 汽车制造厂,如果当时他们没有离 开长春,那么很有可能在汽车厂上 班或者在汽车厂附近居住

按照这个工作思路,民警寻求 兄弟单位帮忙,对汽车厂离退人员 进行新一轮梳理,查找新的线索。 经过几个月的不懈努力,终于发现 一名叫张某英的老人籍贯和年龄与 张某芹描述的极其相似,按照住址, 民警立刻前往张某英家实地走访, 通过交谈确认了身份,张某英就是 张某芹要寻找的堂姐,但遗憾的是, 哥哥张某翰已于10多年前去世。

岁月漫长,抹不去血脉相承的 印记。今年8月的一天,由于疫情原 因,二道分局刑警大队组织了一场 "特殊"见面会,当一名头发花白的 老人出现在了视频里,张某芹再也 忍不住,眼泪瞬间而出……

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报 道 警方供图

长春秋菜正式退市

卖不完的秋菜如何处理? 听听专家的建议



一年一度的秋菜集中上 市期10月25日结束,在退市 最后一天,进城卖秋菜的菜 农们优惠促销,长春市民抓 紧最后的抢购时机采购秋 菜。城市晚报全媒体记者采 访的一些菜农都说,今年秋 菜卖得挺顺利。

25日下午,长春市各城 区城管部门明确要求经营者 按时撤市,清理销售点周边堆 放物品,有序退出城市街路, 并联合辖区保洁大队清理各 类垃圾,保证秋菜销售点周边 市容环境卫生整洁,为冬季城

市管理工作夯实基础。

对于销售不完的一些秋 菜,部分菜农表示,或是赶在 早市和农贸市场卖,或打算向 饭店、学校食堂推销,还有的 准备窖藏,冬季再销售。相关 专家建议,菜农可以组成蔬菜 合作社,尝试与超市进行秋菜 农超对接,将秋菜引进超市。 此外,农民应大力度发展秋菜 深加工",鼓励乡镇企业对当 地蔬菜进行就地加工,如腌渍 酸菜、加工咸菜等,也是一种 解决方案。/城市晚报全媒体 记者 刘佳雪 报道 摄

长春金融高等专科学校 莲花山校区落成

22日,长春金融高等专 科学校莲花山新校区落成曲 礼在新校区正门前隆重举行。

长春金融高等专科学校 建校60多年以来,培养了大 批动手能力强、综合素质高 的技术技能型金融人才,为 全国金融业和吉林省经济社 会发展作出了显著贡献。长 春莲花山正处在大繁荣、大

发展的关键时期,作为人区 的第一所高校,希望长春金 专能够充分利用良好的办学 条件和教育资源优势,持续 输送优质的金融资源,坚持 培养高素质的金融人才,为 我省高等教育改革发展添上 浓墨重彩的一笔

/城市晚报全媒体记者 陆续 实习生 石晓慧 报道

我省启动青少年作家培养计划

10月23日,为发现文学 新人、扶持文学新秀、培养具 有写作天赋的青少年, 壮大我 省文学事业的后备力量,吉林 省青少年作家协会正式启动 全省青少年作家培养计划。

为鼓励和帮助更多青心 年坚定文化自信,提升文学修 养,参与文学创作,我省首次 在中小学生中启动青少年作 家培养计划。本次培养计划 是由省青少年作家协会和孙 立权名师工作室共同打造,培 训时间为一年。拟在全省小

学和初中中推选30名有写作 基础并怀有文学梦想的青少 年作为培养对象,同时根据他 们各自的写作特点和风格, 激 请30名知名作家和语文名师 组成导师团队与之结对子,采 取大手拉小手,一对一,占对占 的专业指导,定期网络授课、布 置作业、修改作品,帮助培养对 象提高写作水平,提升文学素 养,搭建更广阔的文学平台, 为我省文学事业发展集聚后 备力量和新生力量。/**吉林日** 报记者 李梦溪 报道

中国创新方法大赛吉林赛区决赛举行

2021年中国创新方法大 赛吉林赛区决赛今天在长春

本届大赛以"激发创新 活力,促进自立自强"主题, 由省科学技术厅、省科学技 术协会主办,省科学技术工 作者服务中心、省科技创新 平台管理中心承办。来自全 省396个项目团队报名参赛, 通过网评、函评专家的层层 把关,最终15个优秀项目脱 颖而出,人围吉林赛区决赛。

经过理论测试、项目现 场展示、现场答辩环节的精 彩角逐,《应用TRIZ结合人因 丁程设计,精益化生产过程 优化》《轨道交诵车体制诰精

益生产数字化》《解决注入井 结垢导致地层堵塞问题》等5 个优秀项目获得2021年中国 创新方法大赛吉林赛区特等 奖,中车长春轨道客车股份 有限公司、长春富维安道拓 汽车饰件系统有限公司等5 家企业获得优秀组织单位 奖,大唐长春第三热电厂锅 炉创新工作室、吉林油田公 司新民采油厂创新工作室等 6家创新工作室获得优秀创 新工作室称号。

大赛后,参赛团队将按 比赛成绩,择优推荐优秀项目 参加2021年中国创新方法大 赛总决赛。/吉林日报记者 暑洋 实习生 孟莹莹 报道

长春轨道交通2号线东延线 首个盾构区间双线贯通

继10月8日长春轨道交通2号 线西延线工程开通运营,长春轨道 交通2号线东延工程再传喜讯。10 月25日,随着"奋进号"盾构机破土 而出,由中铁四局集团承建的长春 轨道交通2号线东延工程东方广场 站-东枢纽站区间左线胜利贯通,此 前右线已完成贯通,左线掘进完成 标志着长春轨道交通2号线东延线 首个盾构区间双线贯通。

据中铁四局长春轨道交通2号 线东延工程项目经理卢政玉介绍, 长春轨道交通2号线东延工程项目 起自2号线一期工程终占站东方厂 场站,沿吉林大路向东敷设,至哈尔 淀大街与吉林大路交叉路口处东枢 纽站,全长1610.582米。

东方广场站-东枢纽站盾构左 线和右线长度分别为1300米和 1309米,"奋进号"盾构机于2020 年11月21日在东枢纽站胜利始发 于2021年5月15日接收,左线于6 月15日始发,历经近4个半月的时 间实现贯通,于2021年10月25日 接收。"奋进号"盾构机双线共掘进 1876环,全长2609米。盾构掘进过 程中下穿哈尔滨大街、新开河、侧穿 吉林大路快速路等,V字形坡度掘 进,难度系数高,且全线地层主要为 粉质黏土、全风化泥岩,含水量较



高,增加了出渣及推进难度。项目 部精心筹划、科学组织,在掘进过程 中24小时对地面进行监测,并保证 同步注浆量,最终比原计划提前20 天完成双线贯通。

据了解,2号线东延工程东枢纽 站目前已进入附属工程施工阶段, 土建工程计划于2022年5月底达到 竣工验收条件。

长春轨道交通2号线东延工程 建成后,将极大方便周边居民的出 行,有效缓解城区交通压力,为长春 市打造高速客运交通枢纽的远期规 划提供有力保障,对于提升城市综 合承载力和民生品质、节约与合理 利用城市空间均具有十分重要的现 实和长远意义。/城市晚报全媒体 记者 刘佳雪 报道 摄